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      Florin Vlădan, OPSPI: Cele mai mari bănci sunt
interesate de ofertele la companiile de stat

     Dezvoltarea pieţei de capital depinde de privatizarea companiilor prin
listarea pe bursă şi de majorarea pragului de deţinere la SIF-uri, de la
1% la 5%, au declarat ieri mai mulţi investitori, în cadrul unei conferinţe
de presă.

         Adrian Tănase, Directorul General "ING Investment Management",
este de părere că piaţa de capital, deşi are un rol foarte important,
suferă de anumite limitări. Domnia sa este de părere că, în acest
moment, sunt puţine companii în care se poate investi, toate
comunităţile manageriale aşteptând ca statul să ducă la bun sfârşit
listarea pachetelor de acţiuni, convenită cu Fondul Monetar
Internaţional. "Privatizarea companiilor pe bursă reprezintă un prim pas în a crea o masă de instrumente în care să se
poată investi", a spus Adrian Tănase.

     Florin Laurenţiu Vlădan, şeful "Oficiului Participaţiilor Statului şi Privatizării în Industrie" (OPSPI), a declarat că, până
la finalul anului 2012, OPSPI urmează să scoată la vânzare pachete de 10-15% din acţiunile companiilor aflate în
portofoliul Ministerului Economiei.

     Domnia sa a menţionat că, pentru listarea unui pachet de 15% din acţiunile companiei "Transelectrica" (TEL), OPSPI
are un consultant juridic, un intermediar, iar contractul de vânzare a fost deja semnat, perioada de subscriere urmând să
aibă loc în luna februarie.

         Pentru "Transgaz" (TGN) a fost depusă, săptămâna trecută, o singură ofertă pentru intermedierea operaţiunii de
vânzare a 15% din acţiunile companiei, de către consorţiul format din "Raiffeisen Capital & Invest-ment" (RCI), "BT
Securities" şi firma cehă de brokeraj "Wood&Co".

     Florin Laurenţiu Vlădan a declarat că statul va relua în prima jumătate a anului viitor oferta prin care vrea să vândă
9,84% din acţiunile OMV Petrom (SNP), după ce, în luna iulie, la prima încercare, oferta secundară "Petrom" a eşuat
din cauza subscrierii  sub aşteptări.

     Domnia sa a pus eşecul pe seama contextului internaţional nefavorabil, făcând referire la perioada de incertitudine
prin care trecea Grecia. Un alt aspect imortant subliniat de reprezentantul OPSPI a fost acela că statul nu a reuşit să
vândă acţiunile "Petrom" la preţul dorit.

          Florin Vlădan a precizat că, pentru "Romgaz", termenul limită de depunere al ofertei pentru intermediere este 29
decembrie, urmând ca, în perioada 15-20 ianuarie, să fie semnat contractul. Domnia sa a declarat: "Ţinând cont de
interesul mare al investitorilor pentru pachetul de 15% din acţiunile Romgaz, perioada de depunere a ofertelor a fost de
o lună, mult mai mare decât în cazul celorlalte companii".

          Reprezentantul OPSPI a men-ţionat că propunerile de privatizare ale companiilor "Hidroelectrica" (10%) şi
"Nuclearelectrica" (10%) au primit avizul Ministerului de Finanţe, iar acum se află la Ministerul de Justiţie.

      Statul ar putea acorda discount la ofertele de vânzare prin bursă

     Întrebat dacă statul va acorda un discount investitorilor care se arată interesaţi de pachetele scoase la listare, Florin
Laurenţiu Vlădan a declarat că, "în general, toate tranzacţiile se fac cu un anumit discount însă nu trebuie să pornim pe
această idee, important pentru noi este să reuşim să vindem". Domnia sa a mai precizat: "În cazul < Petrom >, s-a
acordat un discount de 3%, însă statul a vrut un preţ, iar piaţa a fost sceptică". 

     Florin Laurenţiu Vlădan a mai declarat că, în acest moment, nu se face diferenţa între investitorii mici şi cei mari dar,
în funcţie de recomandări, OPSPI va face anumite discounturi. "Pentru Transelectrica, de exemplu, nu avem
recomandări să facem discount pentru investitori", a încheiat domnia sa.
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     În ceea ce priveşte suma pe care statul urmează să o obţină în urma procesului de privatizare pe bursă a acestor
companii, domunul Florin Vlădan a declarat: "Dezvoltarea pieţei de capital româneşti nu poate decât să asigure
obţinerea unui preţ corect pentru aceste participaţii  şi maximizarea veniturilor generate bugetului de stat", încheind: "De
toate aces-te pachete sunt interesate cele mai mari bănci din lume, ceea ce face ca aceste tranzacţii  să fie unele de
succes, iar preţul va fi unul corect atât pentru stat, în calitate de vânzător, cât şi pentru cumpărător".

     În schimb, Dumitru Beze, preşedintele "Asociaţiei Inves-titorilor pe Piaţa de Capital" (AIPC), consideră că statul ar
putea încasa un miliard de euro din vânzarea pachetelor scoase la vânzare.

         Radu Hanga, Director General "BT Asset Management" a declarat că preţul pe care urmează să-l obţină statul în
urma vânzarii pachetelor de acţiuni depinde de perspectiva pe care investitorii o au faţă de piaţă. "Dacă investitorii au
încredere în piaţă, aceştia vor fi dispuşi să cumpere la un preţ mare", a spus domnia sa.

      Investitorii aşteaptă votul deputaţilor asupra pragului la SIF-uri

     Proiectul privind ridicarea pragului de deţinere la SIF-uri, de la 1% la 5%, se află, astăzi, pe ordinea de zi a Camerei
Deputaţilor.

     În acest context, mai mulţi investitori sunt de părere că adoptarea legii privind creşterea pragului are imiplicaţii directe
atât asupra finanţării companiilor româneşti pe piaţa de capital, cât şi asupra dezvoltării  investiţiilor străine şi a
sistemului de pensii private.

     Adrian Tănase a declarat că adoptarea proiectului privind ridicarea pragului de deţinere la 5% va duce la schimbarea
percepţiei investitorilor. Domnia sa a declarat: "Important este mesajul pe care statul trebuie să îl transmită, un mesaj de
deschidere pentru comunitatea de investitori".

     Dan Paul, preşedintele Asociaţiei Brokerilor, consideră că aprobarea acestui proiect va aduce numeroase beneficii.
"Investitorii instituţionali nu ar mai cumpăra 1%, ci 5%, ceea ce va duce, în primul rând, la creşterea lichidităţii pe piaţă,
apoi la creşterea vizibilităţii şi a numărului de dividende", a precizat domnia sa, continuând: "Şi bugetul de stat are de
câştigat, deoarece toate tranzacţiile vor fi impozitate".

          Investitorii  sunt de părere că un vot pozitiv acordat proiectului de lege va influenţa, în mod direct, procesul de
privatizare al companiilor.

     Dumitru Beze consideră că majorarea pragului va contribui direct la creşterea încrederii învestitorilor străini, ceea ce
va determina creşterea preţului pentru companiile de stat aflate în acordul de privatizare. "Astfel statul ar putea încasa o
sumă mai mare din vânzarea unor companii precum Petrom, Transelectrica sau Transgaz" a mai spus domnia sa.

         Dumitru Beze a ţinut să menţioneze că, raportate la Polonia, companiile de pe piaţa românească sunt cu 50%
subevaluate. "Asta se traduce în peste 300 milioane de euro mai puţini bani obţinuţi din listările anunţate de stat", a
declarat domnia sa.

         Un alt sector care va avea de câştigat dacă proiectul de ridicare a pragului la SIF-uri va trece de plenul Camerei
Deputaţilor este cel al fondurilor de investiţii,  spun investitorii.

          În acest context, Adrian Tănase a declarat că pragul are implicaţii  importante asupra mecanismelor fondurilor de
pensii. "Pentru unele fonduri acesta a devenit o limitare a investiţiilor pe piaţa românească, pentru că au ajuns la
expunerea maximă", a declarat domnia sa.

          Proiectul privind ridicarea pragului de deţinere la SIF-uri a primit avizul Comisiei de buget-finanţe din Camera
Deputaţilor luna trecută şi a fost amânat de trei ori în plenul Camerei. 
CRĂIŢA SIMIONESCU
15.12.2011
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